
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Γ′ ΛΥΚΕΙΟΥ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ   

ΘΕΜΑ 1ο   
Α. α). Τι ονοµάζουµε παράγωγο της συνάρτησης f µε πεδίο ορισµού το σύνολο Α σε  

ένα  σηµείο x0 ∈ A.   
     β). Τι είναι γεωµετρικά ο αριθµός f ′(x0) , εξηγήστε µε λόγια  και σχήµα.  
 
Β. Συµπληρώστε τους παρακάτω τύπους στην κόλλα σας. 
 [c⋅f(x)]′ = . . . .   [f(x) − g(x)]′ = . . . . . . . . .  
 [f(x)⋅g(x)]′ = . . . . . .  . . .   (συνx)′ = . . . . . .  
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ΘΕΜΑ 2ο  
∆ίδεται η συνάρτηση f(x) = x2 + α, όπου α ∈ R.  
α). Να βρεθεί η τιµή του α , αν γνωρίζουµε ότι η γραφική παράσταση της  
     συνάρτησης περνά από το σηµείο  Α(1, 5).  
β). Να βρεθεί η f ′(1).  
γ). Να βρεθεί η ευθεία που εφάπτεται στην γραφική παράσταση της συνάρτησης f  
    στο σηµείο Α(1, 5).  
 
ΘΕΜΑ 3ο  

∆ίδεται η συνάρτηση f(x) = 
x
xηµ ,  όπου x ∈ (0, π). 

α). Να υπολογίσετε την f ′(x). 
β). Να αποδείξετε ότι ∀ x ∈ (0, π), ισχύει :  x⋅f ′(x) + f(x) = συνx 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
∆ίδονται οι συναρτήσεις f, g µε πεδίο ορισµού το R, και ισχύει g(1) = g′(1) = − 2, και 
ακόµα f ′(− 2) = − 1.  
α). Να βρεθεί η  εφαπτόµενη ευθεία στην γραφική παράσταση της συνάρτησης g. 
β). Να βρεθεί η [f(g(1))]′. 
 
ΘΕΜΑ 5ο  
∆ύο πόλεις Α, Β απέχουν µεταξύ τους 12 km, και κάθετα στον δρόµο ΑΒ κινείται ένα 
όχηµα Γ, το οποίο αποµακρύνεται από την πόλη Β. Η αποµάκρυνση του οχήµατος x 
περιγράφεται συναρτήσει του χρόνου από τον τύπο x(t) = 2⋅t2 + 11⋅t,  t ≥ 0.   
H µεταβλητή απόσταση που χωρίζει το όχηµα Γ από την πόλη Α είναι S.  
α). Να εκφράσετε την απόσταση ΑΓ = S , ως συνάρτηση του x.  
β). Να βρείτε τον ρυθµό µεταβολής της απόστασης ΑΓ ως προς x.  
γ). Να εκφράσετε την απόσταση ΑΓ = S , ως συνάρτηση του t  και να βρείτε τον  
     ρυθµό µεταβολής του ΑΓ = S(t) ως προς τον χρόνο t.  
δ). Πόσο απέχει το κινητό Γ από την πόλη Β την χρονική στιγµή t = 1. και ποιος είναι    
     ο ρυθµός µεταβολής της απόστασης ΑΓ την χρονική στιγµή t = 1. 


